

# 我输给了更年轻的对手

“

相差将近20岁的年龄，本来以为在情路上可以一劳永逸，没想到好日子只有十来年。感情，难道也就是“螳螂捕蝉，黄雀在后”的寓言？

”



■时间：3月2日

■主持人：伊人

■倾诉者：罗之欣，女，34岁，家庭主妇

病友大叔

十几年前，我一个人孤身在南京，还没谈过恋爱，平时忙工作，也不觉得什么。唯一难受的时候是生病，打吊针时上个厕所还得一手举着盐水瓶子。同事下班跑来看望，一句玩笑：“要是有个男朋友就好了！”差点惹出我的眼泪。

有一天上午我的肚子剧痛，先到附近的诊所看，说是胃炎，开了消炎药挂着，疼得汗如雨下。我挣扎着到附近一家规模较大的医院看，诊断的结果是尿路结石，医生建议我去做激光碎石治疗。

我佝着腰去了治疗处，一进门，满屋子黑压压的人。排在中间的一位大叔一看我这样子，就站起来大声说：“这小姑娘是急性发作期，大家都是知道发作时候的滋味的，我建议让小姑娘先做吧。”也许是我的痛苦模样确实不是装的，同时我是一个瘦弱的女孩，大家都对我动了恻隐之心。护士见没人反对，就将我领去先做了碎石。果然有奇效，等我出来时，疼痛大大减轻了。我环顾四周向病友们致谢，那大叔听说我是辗转坐公交车来的，就将我领到门外一辆汽车旁，将在里面休息的驾驶员唤醒，叫他送我回家。

那个大叔就是柯启尧。后来的一段时间，他经常打电话给我，问我治疗的情况。有几次还派了司机来送我去治疗，他也有这个毛病，治疗已接近尾声了，效果不错。

驾驶员是个话多的小伙子，可能是柯启尧的远房亲戚，对柯非常崇拜，张口闭口就是我们柯总如何能干，如何又接了一笔大单。我好奇地问：“你们公司到底是干什么的啊？”他挠头道：“名字是从英文翻过来的，我也不知道干什么，反正都是和大公司做生意的。”他也真是个好事者，说：“那我带你去看看吧。”我

也就跟着他到了柯启尧位于新街口高档写字楼的办公室。

他给了我一个婚姻

那天是个雨天，我拎着一把长柄伞进了柯启尧的公司，原来是个管理顾问公司。他公司的走道里放着几只拖杆箱，几个人正准备出差的样子。一个穿着合体风衣的漂亮女士正不耐烦地翻看一个文件夹，旁边有几个员工在不断地请示她，喊她“小雪姐”。柯启尧又叮嘱了一句话，小雪姐一扭身，拉起行李箱就走，嘴里说着：“这话你已经重复第三遍了。我不听。”柯启尧面子上下不来，说：“你这是什么态度？”但出差的一行人都在小雪的率领下出门了。

柯启尧有点不好意思地招呼我进去，又询问了一下我身体的情况。因为我是学社会学的，他问我有没有兴趣到他们公司工作。我早已被他公司的气派所折服，上次他是我的救命恩人，现在他又成了我的贵人。

到他的公司工作后，我发现几乎所有的女员工都在背后议论他的私生活。他儒雅的风度、宽厚的态度，真有一种很强的吸引力。听说他的妻子是他当年在大学的同学，两人十分前卫，婚后一直没有孩子。有人替我问了我想问的话：“那个小雪姐，跟柯总有什么关系？”老员工回答说：“情人呗。但老板不肯离婚，小雪姐正闹呢。”

我是新人，虽然很努力，还是不能完成任务，小雪姐经常呵斥我。我又没做好一个案子，小雪姐便向老板告状。柯启尧把我叫到他的办公室，启发我重新做稿子，我还是一脸茫然，他就拿手指点着我的脑袋说：“你呀，真是个小傻瓜。”我觉得他像一个长辈，便也撒娇地晃着他的胳膊说：

“客户的行业对我来说太高深啦。”没想到他忽然将我拉进怀里吻我的脸。我一时蒙了，但也许我也像公司的其他女同事一样，都在暗暗恋慕着他；又或者我觉得他是我生活中非常重要的人，我不应该违逆他的意志。

我把自己的奉献给了比我年长近20岁的柯启尧，从此不再去公司上班。他本来性格就很温和，加上我们的年龄差距非常大，对我更是有求必应。他不承认与小雪姐的关系，我要求他立即把小雪姐炒掉以证清白。但他说小雪姐是公司的得力干将，公司离不开她。

我发现自己怀孕了，非常害怕。一想到他不仅有老婆，还在公司里有至少一个情人，我感到前途茫然。晚上他来看我，我给他看了化验单，眼泪簌簌地落下来。他忽然说：“我有办法让你相信我。”说着从随身的皮包里拿出一本小本子，说：“我离婚了。如果你愿意，我们结婚吧。”我大喜过望，激动得又哭又笑。

我们第二天就领了证，腹中那个本来让我烦恼的小东西此时成了正规婚姻的爱情结晶。我给在东北的父母打了电话，他们一听我找了个比我大快20岁的丈夫，都很生气。柯启尧不以为意。他说：“趁你现在怀孕月份还早，赶紧回一趟老家。”他放下工作，订了第二天的机票。

我们风尘仆仆地赶回老家，本来我父母对我的先斩后奏并且怀有身孕颇有微词，但一看到柯启尧的非凡气度，他们立即不再说话了，在自己的家里都显得有点拘束。我在老家的小姐妹们悄悄说：“他一点都不像四十多岁，显得挺年轻的。”

青春已去，拿什么留住他  
时间过得真快，转眼我们的儿子也快小学毕业了。这些年，我一直呆在家里，没有工作。儿子三岁时，我也曾经出去工作，但只干了三天就因为和客户发生争执而撂了挑子。

这十多年来，我是过得很快的。他在第一段婚姻中一直想要个孩子，但前妻是个事业型的女性，坚决不肯。当初他果断地娶我，一是因为我；二是因为他是我第一个男人，他怜惜我；三是因为我怀了他的孩子，他不愿意我打胎损伤健康，也是全心全意地想接纳这个孩子。

我发现，男人和女人的年龄真是奇怪的现象。我每年都会去拍一组写真照，虽然是为了展示自己的青春与美貌，但也亲眼见证了自己的青春日渐流逝。奇怪的是，柯启尧则像在原地踏步一样，从42岁到现在52岁，除了头发白了一部分，样子还真没怎么变，我们的外表年龄差距正在一步步缩小。

随着感觉上越来越像年龄相近的夫妻，原来的尊重与宠爱感就渐渐淡了。我们变得像一般的夫妻那样，也产生了矛盾与争执。自从过了三十岁，我有点神经衰弱，经常失眠。为了睡个好觉，我就需要打造完全没有干扰的睡眠环境。柯启尧喜欢睡前读书，尤其喜欢躺在床上看。我说：“你不能到书房看，看完了再过来睡觉嘛。”打断了他看书的兴致。他通常都是一边看书一边还在构思自己的项目，因

此很恼火。几次一折腾下来，他就赌气买了一张小床放进书房，开始分居。我也不在乎，我就不信他会不想回到我的床上。

有一个项目，他在外忙了好几天，回来后直喊累，洗了澡便回到了卧室睡觉。晚上我却被他的鼾声吵醒，我不由得吼了一句：“吵死了！”他突然醒了，说：“你刚才说什么？”我说：“你打呼噜的声音太响了，我听了心烦。”他一跃跳下床，说：“你这个女人怎么这么狠毒啊，你老公在外面熬了几个通宵了，因为累了，才打呼噜。你太自私了！”

我其实心里有点虚，觉得自己做得过火了。但这十年来恃宠而骄习惯了，我还是不依不饶与他对吵。

渐渐的，我也觉察出了异样。在与我相伴十年之后，柯启尧仍然可以吸引年轻女孩，

我听说他在公司里跟一个女孩关系亲密，我本来很想闹一闹，就请朋友陪我去收集证据。我看到那个女孩跟他一起上了车，到酒店的茶座里会见客户，客户是两个老外。女孩娴熟地敲打着笔记本，用外语和客户对话。

我远远看着她与柯启尧并肩作战，不时地相视一笑，顿时自惭形秽。这十年的全职太太生活，不仅消耗了我的青春，还让我失去了与别人竞争丈夫的自信。

(文中姓名皆为化名)

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历，又无从诉说，我们将聆听你的倾诉。热线：025-84783552（周一至周五下午两点以后）论坛：[www.js.cn](http://www.js.cn)·论坛·标签·爱情

衢州旅游直通车——  
三·八首班

衢州烂柯山 天脊龙门  
药王胜境 桐庐垂云通天河  
神奇险峻二日游

338 元/人

D1：南京—衢州 宿：衢州  
早晨于指定时间、地点集合前往衢州，途中经桐庐午餐后游览【垂云通天河】溶洞内有长达4500米的地底暗河。游客需乘手划船入洞，泛舟地下河，观赏奇形怪状的钟乳石，别有一番探险趣味。后继续前往衢州游览围棋仙地【烂柯山】：王质遇仙的古老传说、天生石梁的鬼斧神工，千年古刹、高僧墓碑，在文化名山中独具神奇魅力。

D2：衢州—南京  
早餐后游览【天脊龙门】位于“紫微山国家森林公园”内，高山林立，峡谷纵横，其中海拔千米以上的山峰有54座。从水门尖到龙门为一条长达25华里，相对高差近1000米的深谷川流，峡谷时阔时狭，忽陡忽平，形成了独特的险、雄、奇、秀、幽之形胜。盘龙栈道依峭壁危崖而建，让游览惊险而不险，飞龙在天景观与华东第一索桥——飞天索桥让人惊叹，在绝壁山水中如处世外之地。中餐后游览【药王胜境】景区：十桥风月、神农聚草、野猴坪观猴、马尾瀑戏水等。结束愉快的行程，返回南京。

报名热线

南京国旅 83538517 83538508  
江苏中旅 83589878 83589952  
江苏青旅 83196667 86523312  
南京中北 83285088 52856666  
中山国旅 83531099 83531096  
江苏招商 84719112 83416685  
舜天海外 68661799 52876908  
各大旅行社均可报名



**庐山瀑布 温泉 东林寺四日游**

238元

各大旅行社均可报名 景区咨询电话:025-83918770

行程安排:

1: 早7:50中山门南京博物馆门口发车赴九江,沿途欣赏祖国大好河山,游览庐山最壮观的瀑布—三叠泉瀑布门票51元自理;宿:庐山温泉度假村。  
2: 午餐后游览温泉(门票80元自理),体验温泉享受,游览素有三国时期离宫点将台、群阳湖古战场,参加中国四大书院之首,海内外第一山白鹿洞书院。  
3: 晚餐后游览东林寺,游览百丈岩,九华洗心广场及九江旅游商品购物中心,市区自由活动。宿:九江  
4: 游宋江醉酒遗址(浪阳壁),感受名人白居易《浔阳江头夜送客》至普济寺结伴愉悦之路,品尝当地的

